

稳定人心 提振信心

新华社记者

近段时间，香港激进示威者的暴力行径不断升级，严重冲击香港法治、安宁、民生，令所有关爱香港的人们感到痛心。连日来，广大内地青年心系香港，密切关注香港局势。他们表示，目前香港最重要的是恢复社会秩序，重振发展信心，希望社会各界齐心协力，共同维护香港稳定繁荣大局。

期盼香港早日重回安宁祥和

不少内地青年，有着对香港的美好记忆。对如今被激进示威者搅得乌烟瘴气的香港，他们纷纷呼吁：“香港不能再乱下去了”“希望和平、安宁、繁华的香港尽快回来”……

“看到自己曾经居住的社区和漫步的街道以混乱无序的样貌出现在新闻中，我着实痛心。”毕业于香港中文大学，现在北京一家影视公司任职的王柯钧说：“无论如何，暴力活动都不应被容忍包庇，抵制暴力，恢复秩序，是每一个爱国爱港人士现在最大的期盼。”

各种激进乱港活动，严重影响市民生活，对香港的经济发展造成负面影响：旅游、餐饮、零售等多个行业受到严重影响，访港旅客数量从7月中旬开始持续下跌，二季度经济增速创10

年来新低……

线上线下，广大内地青年通过各种形式表示，止暴制乱、恢复秩序，是一场关乎香港命运的“保卫战”。当前最重要的是稳定局势，在稳定的前提下，才有空间去沟通讨论解决一些深层次问题。正如微博网友“像澍”所说：“我们从不放弃，加油香港，站起来！”

北京语言大学博士生许博，曾经到香港参加学术会议，香港的繁荣美丽、整洁有序给他留下了深刻印象。“激进示威者的所作所为，损害了香港多年积累的发展成果，阻碍了香港前进的脚步，注定失道寡助！”

“稳定安宁是经济和社会发展的前提基础，混乱、暴力无益于问题的解决。希望香港能早日恢复昔日我们印象里的高素质、有秩序、有人情味的样子。”在上海一家媒体工作的林女士说。

和衷共济 重振“东方之珠”发展信心

关键时刻，香港特区政府近日宣布推出总额191亿港元的一系列利民纾困措施，着眼稳定人心、提振信心。此举受到香港民众的欢迎，也引发广大内地青年的共鸣。大家希望，一切爱国爱港的人们行动起来，团结一致，凝聚起共护家园的正能量。

特区政府有多项法律手段止暴制乱

据新华社香港8月27日电针对香港持续多日的暴力和混乱局面，多名法律专家表示，香港现有法律赋予特区政府诸多可有效止暴制乱的法律手段，希望相关机构严格依法行使职权并加快对涉事者的检控，真正彰显法治。

香港城市大学法律系副教授、特区立法会议员梁美芬介绍，香港特区的《公安条例》《警队条例》等法律，实际上都赋予特区政府有效制止乱局的法律手段。

梁美芬说，参照《公安条例》的规定，部分示威者的暴力和破坏行为已牵涉非法集结、暴动及相关罪行。就执法而言，《警队条例》对警务人员在执法过程中的权力有明确规定。

梁美芬说，参照这些规定可见，私人屋邨、地铁站、商场等场所拒绝警方进入、阻挠警方抓捕暴力破坏者的做法，并不合理合法。

港区全国人大代表、香港中小型律师行协会创会会长陈曼琪表示，要阻止公众集会和游行期间的暴力行为，警方可根据《公安条例》第17条对集会和游行等活动加强监管。

多名法律专家建议，过去一段时间机场、地铁、过海隧道等地都有违法暴力行为发生，危害公共交通。类似情况下，政府可以考虑需要时主动采取措施，申请临时禁制令。

香港的法律也赋予特区行政长官有效处理紧急情况的权力。行政长官会同行政会议有权根据《公安条例》第17E条禁止在某些地方公众聚集。行政长官还可根据《公安条例》第31条发出宵禁令，或根据第36条宣布某些地区或地方为禁区，此外，《紧急情况规例条例》授予行政长官会同行政会议在紧急或危害公安的情况下订立规例的权力。

多名法律专家指出，面对眼下乱局，特区政府应该有全盘计划，把所有可行的法律手段都放在考虑范围之内，当然考虑到宵禁令、设立禁区等措施均属比较强烈的措施，应谨慎使用。

香港城市大学法律学院前副院长顾敏康表示，实施宵禁、戒严等措施在香港有法律依据，也并非没有先例，但这些措施对香港的营商环境和国际形象有很大影响。现阶段而言，止暴制乱关键在于严格执行现有法律，尽快拘捕违法者，并及时起诉。

陈曼琪表示，要尽快制止暴力行径，首先要加快拘捕及起诉涉事者，“如果只抓不起诉的话，别有用心的人会继续煽动别人违法”。此外，不能只抓捕被煽动的年轻人，更要惩处背后的头目。“如果只是抓‘小鱼’，不抓头目，这些有计划的暴力行径也不会停止。”

梁美芬指出，近期违法者众多，检控工作面临繁重压力。在这种情况下，香港可参考其他国家做法，由熟悉此类案件的法官专职处理，加快检控进程。

与香港青年书：向暴力说不 守护香港和你们的未来！

■新华时评

两个多月以来，香港持续发生极端暴力违法事件，一些年轻人受“反中乱港”势力煽动教唆而参与其中，沦为政治阴谋家肆意操弄的工具。换个角度看，他们也是暴力的受害者。我们对此深感痛心，我们何其不愿见到被出卖、被撕毁的青春，我们更相信绝大多数的香港青年，是拒绝被绑架的，是恨恶暴力幽灵荼毒家园的，是期盼香港回归安宁的。

青春是人生最美好的年华，是梦想与希望的代名词。然而，一只肮脏的“黑手”却恶毒地伸向香港年轻人，以谎言和欺骗大肆鼓动和组织涉世未深的青年穿行街头，以至施行暴力。他们把“香港的孩子”推入“暴力黑洞”去以身试法，自己则躲在背后数算“政治黑金”。因违法暴力被拘捕者中，许多是年轻的面孔，却没有一个反对派头面人物及其子女，煽动罢课者更落跑，远渡重洋去了美国名校“镀金”。

真相再明白不过，目睹香港之怪现状，尤其眼见“反中乱港”势力为谋私利不惜葬送下一代的前途，祖国内地同胞与香港大多数市民同感愤慨与忧心。那些策动暴乱的政棍及其背后的外部势力，怂恿香港一些年轻人践踏法治与秩序，将香港推向沉沦险境，这是要毁掉香港的未来，这也是在践踏香港所有年轻人的青春。香港

“近期香港暴力事件如果持续下去，将大大损害香港作为国际金融中心和商业中心的声誉。香港社会应齐心协力，全力支持特区政府止暴制乱，全力支持警方严格执法，全力支持加强经济民生建设，重振‘东方之珠’的风采。”曾经在香港工作、如今在内地创业的黎媛一直关注着香港局势。

“希望越来越多香港市民站起来一起守护香港这个家！”微博网友“原来是涓涓呀”留言说。

青年教师孟蝶工作的人大附中深圳学校与香港一水之隔。她表示，作为教育工作者，希望能够在工作中帮助青年人树立正确的世界观、人生观、价值观，清醒认识问题根源，明辨是非。“人心齐，泰山移”，大家都努力贡献自己的力量，不断提振战胜眼前困境的信心，相信香港魅力会再次闪耀香江之畔。”复旦大学国际关系与公共事务学院研究生董一表示。

携手同行 共享祖国发展机遇

8月21日至26日，近700名香港青年通过“四海一家·川港同行”青年交流团来到四川，通过实地走访、参观体验、座谈交流等多种形式，亲身感受新中国成立70年来的成就。

想起24日晚上一名香港青年主动提议合唱《我的中国心》的一幕，青年交流团志愿者、

广大内地青年希望稳定香港局势维护香港发展前景

西南科技大学研究生乔振经感慨地说：“希望祖国的新时代青年们都能够心往一处想，劲往一处使，永远心连心、手牵手地并肩前行。”

不少内地青年表示，希望与香港青年携手并肩，一起为更美好的明天奋斗。“无论身在香港还是内地，我们都是中华儿女。”从事青年工作的光大集团团委副书记杨颖表示，青年人是很容易成为朋友的，希望内地和香港青年之间多多互相传递善意，希望香港青年能多了解内地的发展状况，共同为实现中华民族伟大复兴而努力。

“国家的持续快速发展，为香港发展提供了广阔空间。粤港澳大湾区、‘一带一路’的历史性机遇就在眼前，希望香港青年把目光视野放宽，把自己的命运和香港的未来、祖国的未来联系起来。”经常往来香港内地之间的房地产从业者赵伟超说。

“祖国的日益强大，给我们年轻人提供了广阔舞台。希望能和香港青年携手同行，融入国家发展大局，共享发展机遇，共谋美好未来。”32岁的江西玉山青年谢坚进说。

“流在心里的血，澎湃着中华的声音……”一首《我的中国心》，唱出了内地和香港青年对祖国的挚爱真情。“祖国的明天会更好！土壤好了花儿才会更好地绽放！”微博网友“北北·北极星”留言写道。

新华社北京8月27日电

“一粒药”的重量

(上接1版)

白血病患者：负担减轻，生活更有希望

针对癌症发病率逐年升高趋势，近年来，为了让患者早日用得起新药、好药，国家有关部门打出了抗癌药零关税、医保谈判、药品集中采购的“天价药”降价组合拳。2017年7月，包括15种肿瘤靶向药物在内的第一批进口药被纳入《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》并大幅降价。

2018年5月1日起，我国以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。

“以前用靶向药格列卫都是自费，每年花费7万多元。现在药价降了，而且进医保了，负担减轻一半以上，生活更有希望了。”长春市患病8年的慢粒白血病患者赵先生说。

山东大学第二医院肿瘤防治中心副主任张在云表示，针对肿瘤的进口治疗药物吉非替尼，患者每月光药费就得花15万元左右。近一两年，国产仿制药上市，患者每月仅需花费1494元；同时倒逼进口吉非替尼价格下降至每月6840元，并纳入医保范畴。“救命药终于走近了普通工薪患者。”张在云说。

除了抗癌药价格逐渐“亲民”，药品集中采购和使用机制也让更多“天价药”降价效果显著。

今年4月，国家组织药品集中采购和使用试点在11个城市步入落地实施阶段。通过带量采购，25个中选药品平均降幅52%，最大降幅超过90%。

国家医保局医药服务管理司司长熊先军介绍，这项政策的落地预计节省药品费用58亿元，其中为患者节省药品支出约23亿元。

质量检查员：让每一种药、每一粒药安全、可靠、放心

在一辆冷链运输车里，处于-16℃以下冷冻状态的牛胰脏正从长春运往吉林敖东药业集团延吉股份有限公司。公司质检员做完动物种属、健康检疫、冷链运输、新鲜度检测等一系列质量检查后，这些脏器才被允许用作生产药品的原料。“源头把关是我们生产放心药的第一步。”公司生产副总经理尤海涛说。

49岁的灯检线操作工朱秀芳的任务是检查生产线上9万支药品的外观性状及真空完整性。如今，这么大的检测数量，仅需两个人就能完成。公司使用的从意大利引进的全自动冻干粉针侦检机，不仅可以100%检测出产品的外观完整性，还能实现产品真空密封性的逐瓶检查，确保产品的无菌性。

记者了解到，为全面提高药品生产质量，吉林敖东药业集团延吉股份有限公司无论是药品生产还是产品检测，全部实现了自动化、可控化和智能化，最大限度避免了混淆、差错、污染风险，实现了精准制造。

“小小一粒药，承载着一个企业的责任，更承载着国家对民生的关切，我们一定牢牢把好药品质量关，保障好广大人民群众的用药需求。”吉林敖东药业集团股份有限公司董事长李秀林说。

“活”水兴榕城

(上接1版)经过数年奋力攻坚，福州107条内河中已有93条完成整治，其余14条内河也将于近期完成治理并对外开放。

“水城”更宜居

福建籍画家余忠曾说，福州有一道风景常被忽略，“福州的内河非常美”。在他笔下，古榕、内河与民居构成了一座“水城”的基础轮廓。

如今画作里的景象正成为现实。以城区水系综合治理为契机，福州统筹推进沿岸绿道建设、历史文化街区保护、连片旧屋区改造等工程，让城市“显山露水”更加宜居。傍晚时分，仓山区花溪溪串珠公园内，散步、休憩的民众人数众多。这样的场景在过去很难想象——由于缺少完善的截污系统，这里一度水葫芦丛生、生活垃圾遍布。

“串珠公园的出现，让市民身边多了一大批休闲健身的空间。”福州市园林局绿化处副处长王永强说，目前已在市民家门口建成串珠公园168个，滨河绿道400公里，新建和提升公园绿地约3000亩。

与此同时，2017年底，一条全长19公里、串联起福州各大公园的全钢结构悬空城市森林步道——福道的出现，让福州步入“推窗见绿、出门进园”的时代。

假日里的三坊七巷，舞狮、佾舞、地术拳轮番上台，安泰河畔的古厝旁人头攒动。曾几何时，看溪水流淌，听闽剧古韵，是老福州人最心仪的享受。如今，这份享受正重回日常。在打造“显山露水”生态城市之余，福州着力推进传统民居保护，延续这座城市的歷史根脉。

一片片低矮棚户区被拆迁，一个个现代住宅小区在河畔溪岸建起，“纸褙的福州城”渐渐成为历史；伴随着地铁一二号线相继贯通，福州市民出行更加便捷顺利……以内河复苏为起点，“水城”福州的宜居蓝图越发清晰。

开放兴活力

百川潮海，流行不止。“水”不仅曾孕育出福州灿烂的商业文明，更在今天赋予其开放、包容的重要品质。

“一带一路”新航线来了！不久前，中外运集装箱运输有限公司首次在福州自贸片区江阴港区试运行马尼拉航线。未来，这一航线有望在江阴港区实现常态化运营。这是福州自贸片区不断扩大对外开放、积极融入“一带一路”建设的缩影。挂牌4年多来，福州自贸片区已经构建起“榕满欧”货运通道，开通福州至欧洲空中快线，开辟10条“海丝”航线。

今年5月，一年一度的数字中国建设峰会如期在福州举行。在数字峰会热潮的引领下，阿里巴巴、腾讯、滴滴等一批知名企业家纷纷来榕投资兴业，带动去年福州数字经济规模突破2800亿元。

2018年，引进京东方柔性显示、祥鑫汽车轻量化等项目4139个，其中100亿元以上项目6个；福州自贸片区推出创新举措27项，8项创新举措在全国复制推广……得益于中央赋予的“六区叠加”政策优势，福州的改革潜力、开放活力加快释放，影响力不断增强。

福州市主要负责同志表示，将坚持高质量发展落实赶超，把“数字福州”“海上福州”“平台福州”作为重要任务，加快将“有福之州”建设成为充满活力的创新之城、开明包容的开放之城、山水共融的绿色之城、令人向往的幸福之城。

香港警方就近期违法事件再拘捕13人



新华社香港8月27日电(记者张雅诗、刘宁)香港警方27日表示，香港过去两个多月的违法示威活动已经蔓延至全港多个地点，警方就这些事件于近日再拘捕13人，他们涉嫌非法集会、刑事毁坏、藏有攻击性武器等。

香港特区政府警务处警察公共关系科总警司谢振中27日在记者会上表示，过去两个多月的和平集会演变成极端激进、毫无底线的暴力冲

外交部回应七国集团峰会涉港声明：

莫再居心叵测多管闲事图谋不轨

新华社北京8月27日电(记者朱超)外交部发言人耿爽27日在谈到七国集团峰会涉港声明时说，香港事务纯属中国内政，任何外国政府、组织和个人都无权干预。七国集团成员不要再居心叵测、多管闲事、图谋不轨。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，七国集团峰会发表领导人声明，其中重申《中英联

合声明》的存续性和重要性，呼吁避免暴力。中方对此有何评论？

“我们对七国集团峰会领导人声明对香港事务说三道四、指手画脚表示强烈不满和坚决反对。”耿爽说，“我们多次强调，香港事务纯属中国内政，任何外国政府、组织和个人都无权干预。

“我们自己的事情，我们会处理好。请七国集团成员不要再居心叵测、多管闲事、图谋不

轨。”他说。

耿爽指出，《中英联合声明》的终极目的和核心内容是确定中国收回香港，对香港恢复行使主权。随着香港回归祖国，中国政府依照宪法和基本法对香港实行管治。根据国际法和国际关系基本准则，任何国家和组织无权假借《中英联合声明》干涉香港事务。